

信宜大学生回乡种植成了“新农人”

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员廖洪波 周鹏鸿 信宜市洪冠镇云丽村的雷泽龙,大学毕业后放弃在大城市工作的机会,回到家乡和父母一起经营种植业,成为当地有名的大学生“新农人”。

雷泽龙的父亲雷成桂是当地出名的种植能手,坚果基地就是他在5年前一手创办的,今年已经有部分果树挂果投产。在基地里,雷泽龙虚心地向父亲学习剪枝的技术和经验。

一大早,雷泽龙和父母来到刚刚摘完果子的坚果基地里,为坚果树剪枝,确保次年结出更多的果实。雷泽龙透露,剪枝就是枝条修剪,对生长过密的枝条疏剪,对长枝短截;多年的结果枝也要修剪,每次摘完果就要着手剪枝或者在施肥的时候剪枝。

除了剪枝,雷泽龙每天还要加工采摘回来的坚果,在他的建议下,雷成桂投入资金购买了坚果高温烘干机和坚果等级分拣机。坚果采摘回来后先脱壳,然后用烘干机把坚果烘干,再用分拣机对坚果分等级。

据了解,雷成桂在云丽村发展种植了200多亩益智果、50多亩红肉蜜柚和

400多亩澳洲坚果。看到父母年纪近60岁,在家乡还辛苦地经营种植,雷泽龙不顾同学劝阻,于去年回乡搞种植。

经过了今年柚子和坚果的销售,脑子灵活的雷泽龙想到引进X光机为坚果扫描,分拣出有虫害的坚果,保证坚果优质,卖出更好的价钱。

如何拓宽销售渠道,是雷泽龙回乡后一直在思考的问题。他尝试抖音直播和微信宣传,取得不错的效果。今年中秋前产出的3000多公斤柚子全部网上销售完毕,3万多公斤的坚果除了大部分通过客商收购的方式销售外,他自己也留出1000多公斤通过网上销售。

在父亲的支持下,雷泽龙还成立了自己的农业企业,注册了自己的商标,他认为一定要有自己的品牌才可以获得更大的发展。

白天忙碌完后,晚上他在家里收看各种农事直播和网上的农业课程,认真学习关于农业的各种科学知识和农村直播带货的各种技巧知识。现在的他经常带领工人在各个基地里忙碌,成为当地年轻的“农民头”。

返乡创业的道路注定不会平坦,但



雷泽龙回乡搞种植成了“新农人”。茂名晚报通讯员廖洪波 摄

雷泽龙显然已经做好了准备去迎接艰辛和挑战。他信心满满地说,现在国家对

农业的扶持越来越大,坚果和益智果的市场前景是广阔的。

电白区全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”

茂名晚报讯 特约记者王全明 通讯员陈淑娟 近年来,电白区全面推进“百千万工程”,开好局起好步,上半年实现地区生产总值392.39亿元,同比增长5.9%。

该区四套班子成员带头深入镇村调研,带队赴佛山、东莞、深圳等地开展专题调研及招商引资活动,全区引进超千万元招商引资储备项目20个,其中9个已签署框架协议及合作意向书,11个已立项,投资总额达72.93亿元。

选派94名年轻优秀干部任驻村第一书记,领办95个项目,落实帮扶资金1900多万元,撬动投入资金9800多万元。启动干部“积分+排名”实绩考评,在全市率先推行村级集体经济收益与村干部奖励挂钩机制,122个村(社区)集体经济收益实现较大增长,增收最多的达70多万元。同时,深化实施“一年一千人”招才计划和菁才“双百”培养工程,引进高层次和各类急需紧缺专业人才2200多人,赋能“百千万工程”提质增效。

电白区的建筑业被市列为六大优势产业之一,是全市三个超千亿元产业之一,全区现有建筑施工企业包括2家特级在内的588家,今年1-8月建筑业创税14.05亿元、占全区税收收入57.6%,建筑业总部经济能级不断提升,建筑业总产值、企业数量和企业综合实力稳居全省前列。

电白沉香产业发展基地入选省首批林业特色产业发展基地,发布电白沉香、燃香、精油等五个团体标准,电白沉香检测中心通过CMA资质认定,“电白沉香”荣获中国首届乡村振兴品牌“乡村振兴赋能计划-电商助农典型案例”殊荣,成功举办了省首届经济林节暨茂名·电白沉香文化节;国家级全域旅游示范区加速推进,上半年旅游综合收入达14.48亿元。

目前,电白已建成海洋牧场人工鱼礁礁区4个、农业农村水产健康养殖示范场9家、省级水产良种场2家;成立预制菜产业协会,预制菜产业园建设加快,年销售额突破7.6亿元,其中水产品预制菜打造5大系列、200个品种。

该区与伊春友好区、广西金秀签订交流合作框架协议,积极承接佛山产业有序转移,和南海区2个单位签订“百千万工程”共建协议书,3家公司签订投资意向书,“反向飞地——茂名电白(佛山南海)新能源研究交流中心”揭牌成立。成立沉香、建筑2个行业党委,正在组建新能源、文旅康养2个行业党委,创新打造“链主”带动、全链贯通的产业生态。

当前,电白城区面貌进一步提升。“15+N”条半截路打通,环市路东段、树仔至沙垌出口新建道路等工程稳步推进,海湾湿地公园建设和御湖公园升级改造即将竣工,同时,“四馆一中心”主体工程完成,茂名陈金章美术馆建设加快推进。宜居宜业、文化休闲气息进一步显现。

此外,该区深入实施“百墟千村振兴计划”,建成塘霞“蛋家墟”和沙垌“沉香墟”,城镇基础设施建设项目(一期)基本完成。聚焦“三棵树一条鱼一桌菜”,建成全国“一村一品、一镇一业”示范镇1个,省级专业镇6个、专业村65个,省级休闲农业与乡村旅游示范镇2个、示范点5个。沙琅镇被认定为首批国家农业产业强镇、第三批全国乡村治理示范乡镇。深化“万企兴万村·百会帮百镇”行动,62家建筑企业、21家商会与各镇(街道)形成结对帮扶,“6·30”活动认捐款项超7242万元。

同时,做活村级资源。用好乡村振兴“一四五”工作法,出台发展壮大村级集体经济八条硬措施,全区年收入100万元以上的村(社区)21个,50万元以上的44个。212个村通过市“美丽宜居村村过关”验收,建成美丽乡村风貌示范带4个34公里。深入推进农业生产托管和农村职业经理人试点改革,完成托管面积17.1万亩,选定农村职业经理人试点村2个。创办“四点半课堂”助力和美乡村建设被中央农村工作领导小组办公室向全国推广。

推进百县千镇万村高质量发展工程

小记者走进岭南凤凰园 “听八叔故事 赏奇景奇园”



茂名晚报讯 近两三年来,在高州北郊,有一家私人园林叫岭南凤凰园,规模宏大,每日游客络绎不绝,十分火爆。10月14日,茂名日报社全媒体小记者走进岭南凤凰园,“听八叔故事 赏奇景奇园”

小记者们首先在景区大门凤凰楼一起合影留念,进入景区,就看见了孩子们喜欢的儿童乐园,儿童乐园位于景区进口北则,是一个集游乐、运动、趣味、健康、团建、安全的综合性儿童乐园。

小记者们来到农耕陈列馆,馆内展现了农耕时代农村老物件,大到织布机、纺线车,小到梭子、簸箕、筛子、斗等,让游客知道农耕时代的生活方式,了解农耕文化,珍惜幸福生活的来之不易,传承吃苦耐劳、辛勤耕耘的农耕精神。

园中景物依地而建,游览路线设计奇巧;还有探索恐龙园区,动观为游,妙在步移景异,静观为赏,奇在风景如画,游赏相间,小记者们拿起手机,动静交替,数百幅园内美照尽收眼底。

临近中午,孩子们品尝岭南凤凰园内部食堂的美食,值得一提的是这里的餐食干净绿色又美味。据说这里

的走地鸡和鸡蛋是八叔杨氏集团自家鸡场的。肉质结实、入口味道鲜美,赢得远方客人的慕名而来。

饱餐过后,小记者们来到“印月湖”,湖中增设有梦幻水世界音乐喷泉,随着音乐变换,喷泉花样式转化,为游客带来美轮美奂的视听盛宴。

沿着小桥流水、穿过一帘幽梦的锦屏藤径,站在观景平台上,放眼远眺,朴素古朴的亭台楼阁、水榭、风雨廊,奇石、花草、名树映入眼帘,别具一番景象。

小记者们参观了梦幻溶洞,梦幻溶洞由太湖石人造堆砌而成,长达200米,溶洞分为上下两层,景观气势磅礴,灯光璀璨,钟乳石千姿百态,生动逼真,石笋林立,原始、古朴、自然。各式景观形态各异,栩栩如生。

小记者们在园区引导员的介绍下,听八叔故事,赏奇园奇景。八叔将数十万吨千姿百态的太湖石集合于此,以石为珍,以石为奇,点缀出大大小小让人惊叹的景观,实是难得。了解到八叔的创业历程和建园的思路,小记者们大受感动,纷纷表示非常敬佩八叔的艰苦创业、活到老学到老的精神。

(茂名日报社全媒体记者 涂逸松)